

# 负责“菜担儿”的望江门外要和大众告别了 为什么木场巷社区的征迁这么顺利？

记者 周丹红 文/摄 通讯员 叶慧芳

本报讯 武林门外鱼担儿，艮山门外丝篮儿，凤山门外跑马儿，清泰门外盐担儿，望江门外菜担儿……在老杭州人心里，这个名声响亮的“望江门外”就属于木场巷社区。

它在望江路海潮路口南面，社区住着2000多户居民。有的人家，房子有百年历史，最新的也已经“30多岁”。因为设施老旧配套差，现在还有很多家庭依旧过着早晚拎马桶上公厕的日子。

在刮浆坊门口，我们遇到了68岁的劳大伯。大伯是土生土长的“望江”人，现在还住在父辈上世纪60年代建造的老房子里。

“当年父亲属于望江大队的农民，大队土地用来造工厂，父亲有机会进了肉联厂当工人，一家人都变成了城里人，再后来造了前有院后有菜地的房子。”

劳大伯带我们去了他家，木窗上赭红色的漆掉了，屋顶上的电线是露天现拉的，木头椽子搭出来的屋檐也修了好几轮了……养大了劳大伯6个兄弟姐妹的老房子，现在看起来已经老掉牙了：“这次统一征收，有机会住新点的房子，也挺好。”

77岁许大伯，住在新刮浆巷，“我们是从小听着望江门外直街上的小热昏长大的。”大伯还跟我们说了小巷历史，老底子说书人讲，以前官衙的织造丝就在钱塘江边，他们浆布料需要开阔平整的地方，就选在这里，才叫刮浆坊。

上周，这个充满老杭州市井风情的社区，正式启动了征收工作。根据计划，这次启动的是01地块，东至望江单元凯旋路一期，南至望江单元海潮支路，西至望江单元木场巷路，北至望江路，涉及到996户家庭；10月启动02地块征收，涉及到1000多户家庭。

上周二那天，是01地块房屋征收货币补偿启动签约的日子，41户居民主动在货币补偿协议上签了自己的名字。

都说征迁难，为什么这些居民这么快就下决定了？

木场巷的陈师傅说：“现在都阳光拆迁，政策、评估都放在



永明新村的车库管理房

墙上，大家都看得清清爽爽。”

陈师傅家是88年的房子，40多平方米，等回迁房估计要好几年，现在租房也不便宜，所以考虑货币安置的方式，新家想住得离父母近一些，所以这两天正在看二手房。

社区工作人员说，还有一个原因是居民代表组成征收工作居民监督委员会，在居民跟动迁指挥部之间起到了协调沟通的作用。

王师傅是5名居民监督委员会成员之一。

有一位居民在前期的评估阶段就找到他，说有件事想不通，他家房子评估的时候只备注了地面用的是地砖，实际上他家是价格更高的花岗岩，生怕影响到他家的评估。王师傅二话没说，当了一回老娘舅，跟动迁指挥部反映，最终帮居民在签约之前化解了这一心结。

未来的木场巷社区将变成什么样？

工作人员说，木场巷社区的地块属于望江新城的一部分，未来将成为高端居民小区和商业区。

## 杭州居家养老 这49个地方最好 快来看你家附近有没有？

记者 金洁洁 周丹红  
通讯员 王艳敏 傅森娟 常利洁

本报讯 退休了也想出去看看世界，有没有属于老年人的出行模式？武林街道调整后的老来乐活动中心上周启用，同步开放的还有专门组织老年人定期旅游的老年驴友俱乐部。

活动中心就在孝丰路上，面积约300平方米。为了让这个日间照料中心内容更丰富，街道还邀请了第三方社会组织负责运营。除了提供看书等静态活动场地，还把常年“窝里蹲”的老人请出门，由专业护理员陪着，出门旅行。

应对老龄化，服务“夕阳红”，这几年杭州推出多项服务举措。

最近召开的市老龄工作暨养老服务体系联席会议上还公布了一组数据——截至2015年底，全市新改扩建城乡社区居家养老服务照料中心774家（累计建成2329家），新增养老机构床位5782张（累计建成61913张），每百位老人拥有养老床位4.04张。

市民政局同时公布了首批49家四星级居家养老服务照料中心名单，这也是目前最高等级。从分布地区看，上城、下城、江干、萧山最多，各有8家。选一些给大家看看，找找你家附近有没有？

### 居家养老服务照料中心名单（部分）

#### 上城区

紫阳街道春江社区  
紫阳街道甬江社区  
紫阳街道候潮门社区  
小营街道西牌楼社区  
南星街道复兴街社区  
南星街道海月桥社区  
湖滨街道吴山路社区  
湖滨街道东平巷社区

#### 拱墅区

拱宸桥街道蚕花园社区  
上塘街道红建河社区  
上塘街道绍兴路社区

#### 江干区

采荷街道商教苑  
采荷街道红菱社区  
闸弄口街道春晖社区  
凯旋街道景华社区  
凯旋街道凯西社区  
笕桥街道东港社区  
九堡街道景蓝社区  
九堡街道魅力城社区

#### 西湖区

蒋村街道仕林社区  
蒋村街道府苑社区  
文新街道  
双浦镇周家埭村  
翠苑街道花园社区  
翠苑街道翠苑一区  
古荡街道嘉绿苑社区

#### 下城区

长庆街道浙大御碑  
新华坊  
潮鸣街道知足弄  
潮鸣街道东园  
朝晖街道老房地  
朝晖街道大木桥  
文晖街道三里家园  
东新街道水漾苑

#### 滨江区

中兴社区

## 省儿保滨江院区、地铁滨康路站、彩虹城附近…… 滨江今年要新增2600个公共泊位

见习记者 林建安 通讯员 宋桔丽 制图 高薇

本报讯 滨江区交警大队去年处罚24.9万余起交通违法行为，涉及违法停车的有15.2万起，占了六成多。

除了司机本身不守法外，停车难问题也进一步凸显，为此滨江区今年将新建6个停车场，扩建一个停车场，共新增2600个公共泊位，其中4个新建停车场年内能投入使用。

2600个车位是一个什么概念？目前滨江有3400多个泊

位（其中收费的有1712个），这次一下子等于增加了原来的近8层。

滨江区住建局说，目前停车比较紧张的是省儿保滨江院区那一块，医院和周边加起来虽然有800多个车位，但还是满足不了需求。随着滨江宝龙城市广场的开业和9月份丹枫小学竣工投入使用，停车问题会越来越紧张，新增车位后希望得到有效缓解。

### 这些公共泊车位都建在哪儿？

省儿保北面要新建江三公停车场（滨盛路北、兴宁路西），泊位约500个，预计今年上半年建成。（P1：江三公停车场）

地铁滨康路站北面、瑞立东方花城西面要建一个公共停车场（滨安路北、东方花城西），泊位约320个，预计今年年底建成。（P2：地铁滨康路公共停车场）

扩建育华路公共停车场（育华路西、滨盛路北），增加约400个泊位，预计今年年底完成扩建。（P3：育华路公共停车场扩建工程）

缤纷小区南面（要建一个公共停车场江南大道北、缤纷街南、解放桥西），泊位约340个，4月份前能投入使用。（P4：缤纷小区南公共停车场）

彩虹城西小学要建一个地下公共停车场（滨盛路北、彩虹城西），泊位609个，计划2017年8月建成。（P5：彩虹城西小学地下公共停车场）

地铁浦沿站附近要建一个公共停车场（冠山路北、浦沿路东），泊位约220个，计划2017年建成。（P6：地铁浦沿站配套公共停车场）

丹枫小学要建一个地下停车场（丹枫路北、阡陌路西），泊位260个，预计9月份建成。（P7：丹枫小学地下公共停车场）

除此之外，滨江区今年还将新增公共线路3条、新建公共自行车服务点25座。

